涉恒大地产财务造假!

财政部对普华永道作出行政处罚决定

□新华社记者 申铖

罚没1.16亿元、暂停经营业务6个月、撤销广州分所……13日,财政部公布了对普华永道中天会计师事务所及其广州分所在恒大地产集团有限公司审计项目中违法行为的行政处罚。

自2024年1月起,财政部组织检查组对普华永道及其广州分所的恒大地产审计项目执业质量开展了专项检查。经查,普华永道及其广州分所在恒大地产2018年至2020年财务报表审计过程中,明知恒大地产财务报表存在重大错报而不予指明,发表不恰当的审计意见,出具虚假审计报告。

检查发现的主要问题包括多个方面。例如,2018年至2020年对恒大地产收入相关的主要审计程序,设计、实施存在严重缺陷,多项程序得出不实结论;丧失独立性,为恒大地产编制合并财务报表,并在合并财务报表层面编制

调整分录以虚增利润;明知或应当知道恒大地产存在大量货币资金受限,对财务报表中的重大错报不予指明,并通过各种方式隐瞒或掩盖;对恒大地产2020年虚增开发成本、随意确认投资性房地产的重大会计差错不予指明等。

"专项检查坚持依法依规、实事求是,确保发现的每一个问题都有充分支撑。按照检查工作程序,财政部就现场检查发现的问题征求了普华永道意见,并组织专家对其反馈意见进行了审理论证和复核认定。"财政部有关负责人说。

针对检查发现的问题,2024年9月,财政部依据《中华人民共和国注册会计师法》《中华人民共和国行政处罚法》,对普华永道及相关注册会计师作出行政处罚决定:

——会计师事务所方面,考虑到证监会已依据证券法对普华永道2019年、2020年违法行为给予行政处罚,财政部对普华永道涉及恒大地产2018年

审计项目的违法行为,给予没收违法所得并处罚款共1.16亿元的行政处罚。同时,财政部给予普华永道警告、暂停经营业务6个月、撤销普华永道广州分所的行政处罚。

一注册会计师方面,财政部对恒大地产2018年至2020年相关财务报表审计报告的4名签字注册会计师给予吊销注册会计师证书的处罚;对7名参与编制恒大地产合并财务报表的注册会计师,给予警告或罚款的行政处罚。

首都经贸大学华侨学院院长、会计学教授李百兴表示,此次检查处罚是财政部依法履职、加强财会监督的具体体现,彰显对会计师事务所违法违规"严监管、零容忍"的态度。

据悉,对于香港罗兵咸永道会计师事务所为中国恒大集团提供审计服务的有关责任,财政部将通过跨境审计监管合作机制,积极协调配合香港会计及财务汇报局对相关违法行为进行调查处理。

"针对检查发现的其他问题,财政部将按照有关法律法规对普华永道下达整改通知书。对检查发现涉嫌犯罪的问题线索,移送相关司法部门进行调查处理。"财政部有关负责人说,财政部将督促普华永道严格执行相关行政处罚措施,认真做好整改工作,切实提高执业质量。

"处罚是手段,不是目的。"中国人民大学会计系教授戴德明表示,提升会计师事务所的执业质量是一个长期课题,需要行业企业和监管部门共同努力,直面突出问题,采取有效措施,不断提升行业审计质量水平,推动会计行业持续健康发展。

财政部表示,下一步将持续加大财 会监督力度,严厉打击财务舞弊和审计 造假行为,为维护社会公平正义、规范 市场经济秩序、推动经济高质量发展提 供有力支撑。

(新华社北京9月13日电)

中国证监会依法处罚恒大地产审计机构普华永道

新华社北京9月13日电 (记者刘慧 刘羽佳)中国证监会13日宣布,依法对普华永道恒大地产年报及债券发行审计工作未勤勉尽责案作出行政处罚,依据《中华人民共和国证券法》规定,没收普华永道案涉期间全部业务收入2774万元,并处以顶格罚款2.97亿元,合计罚没3.25亿元。

中国证监会调查发现,普华永道在 执行恒大地产2019年、2020年年报审 计工作中未勤勉尽责,在审计过程中违 反多项审计准则,违背多项审计要求,多项审计程序失效,未保持应有的职业怀疑,未作出正确的职业判断,未发现恒大地产大金额、高比例财务造假。存在审计工作底稿失真、现场走访程序失效、样本选取范围失控、文件检查程序失灵、复核程序失守等情况。

普华永道为恒大地产2019年、2020 年年报均出具了标准无保留意见审计报告,为恒大地产5次债券发行出具保证财务数据真实、准确、完整的声明,普华 永道制作、出具的文件存在虚假记载。

中国证监会表示,在案件查处过程中,与财政部加强沟通、密切协作,共享信息、强化合力。在"资格罚"上,鉴于财政部已对普华永道作出暂停经营业务的行政处罚,暂停业务范围涵盖证券领域,中国证监会不另行作出暂停从事证券服务业务的行政处罚。

中国证监会有关负责人表示,监管 执法工作是中国证监会法定职责,对少数以身试法的中介机构及人员,中国证

监会坚决落实"长牙带刺"、有棱有角要求,严监严管,用足用好法律授权,严格执法、严肃处理。

该负责人说,希望广大中介机构引以为戒,慎终如初,不折不扣地履行法律规定的义务要求,时刻紧绷勤勉尽责这根弦,真正立足专业、审慎执业、珍惜声誉,客观、独立、专业地发表意见,确保制作出具文件不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,真正担负起证券市场"看门人"职责。

新华社北京9月13日电 (记者徐鹏航 彭韵佳)国家医保局会同财政部13日公开发布《关于稳妥有序扩大跨省直接结算门诊慢特病病种范围的通知》,明确新增5种门诊慢特病相关治疗费用纳入跨省直接结算范围。

根据通知,新增的门诊慢特病病种 包括慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、 冠心病、病毒性肝炎和强直性脊柱炎。

此前,国家医保局已于2021年在 全面实现住院和普通门诊费用跨省直

5种门诊慢特病将新增纳入医保跨省直接结算

接结算的基础上,启动高血压、糖尿病、 恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器 官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢 特病相关治疗费用跨省直接结算试点。

截至2024年8月底,全国门诊慢 特病跨省联网定点医疗机构达到6.90 万家,实现每个县都有一家门诊慢特病 定点医疗机构,累计惠及891.88万人次,减少群众垫付90.78亿元。

"为满足群众对更加便捷的异地就 医结算需求,我们与财政部积极研究, 决定将跨省直接结算门诊慢特病病种 数量从5种增加到10种。"该负责人说。

通知要求各地优先选取诊疗水平

高、管理规范的定点医疗机构提供门诊慢特病跨省直接结算服务,并且按照国家统一部署做好门诊慢特病扩围病种相关系统改造和联调测试工作。据悉,2024年12月底前,国家将组织所有统筹地区统一上线门诊慢特病扩围病种的跨省直接结算服务。

重庆市第七届运动会开幕式 9月20日在合川举行

关注市七运会

□新重庆-重庆日报记者 杨潇 实习生 徐倩

9月13日,重庆市第七届运动会 开幕式新闻发布会在合川体育馆召 开。记者从发布会上获悉,重庆市第七届运动会开幕式将于9月20日20:00 在合川区体育中心体育场拉开帷幕,预 计将有1万名观众现场观看。此次开 幕式还特别邀请了来自四川、西藏昌都 的观摩团。

重庆市第七届运动会是全市规格 最高、规模最大、水平最高、影响最广的 综合性体育赛事。自今年3月举办首 场赛事以来,截至9月12日,已完成63 个赛区、888个小项的比赛,有100名 运动员、221人次破市纪录。 作为东道主,合川区正全力以赴筹备这场盛大的开幕式。合川区始终贯彻落实"简约、节俭、安全"的工作要求,以一流的组织、一流的效率、一流的保障,争分夺秒地推进各项筹备工作。

自8月21日至今,161名火炬手满怀激情和热忱,高举七运圣火在合川接力前行,最后一棒将于9月20日传递至开幕式主会场,由奥运冠军丁欣怡等7名运动员代表完成主会场火炬传递。开幕式上的文艺展演,以"新时代、新征程、新重庆"为主题,分为序《英雄城》、上篇《阅·山川》、中篇《越·陆海》、下篇《悦·生活》等板块,力求将历史人文、精神传承、绿色生态和时代发展进行创新融合,突出时代性、场景感和数字化元素。开幕式将通过"新重庆"客户端等平台进行全程同步直播,让全市人民共赴这场体育盛会。

九龙坡区:

3550个潮汐停车位缓解区域夜间停车难

□新重庆-重庆日报记者 刘翰书

"现在下班后再也不用着急忙慌地 赶回去找车位、抢车位了。"家住九龙坡 区谢家湾街道华润二十四城二期的周 静笑着说。8月以来,周静每天下班后 可以把车开到万象城停好,逛逛超市买 点菜后,再步行300多米回家。而在一 个多月前,如何在小区抢一个车位,还 是她每天下班后考虑的"头等大事"。

这一变化得益于万象城周边新近 "上线"的3550个潮汐停车位,让区域 夜间停车难得到有效缓解。

记者了解到,华润二十四城已陆续 入住12347户居民,拥有10100辆私 家,但车位只有8477个,整个小区有 1623辆私家车处于"无家可归"的状态。

"短暂停留还能临时占用邻居的车位,可整夜停车只能把车停进商场,要么违规'野停'。"说起过往的经历,像周静一样的小区居民都感到很无奈,占用别人的车位容易引起邻里纠纷,路边划线车位数量有限,停进商场一晚上费用少则15元、多则20元,算下来一个月夜间停车费就要450元到600元。所以,曾经很长一段时间,附近几条支马路一到晚上就停有两排甚至三排车辆,一定程度阻碍交通。

而同时,万象城商场共有车位

4202个,夜间空置数量约3200个;万 象里共有车位1293个,夜间可用数量约350个。

一边是数以千计"无家可归"的居民车辆,一边是夜间空置下来的商场车位,如何将二者有机结合,破题区域夜间停车难?今年8月,九龙坡区启动城市文明培育行动,着力解决乱停车这一不文明现象,区商圈管理办公室经过调研和协商,将上述3550个车位设为潮汐停车位,有效缓解了区域夜间停车难。

"周边不仅有华润二十四城这种大型居住社区,随着民主村片区城市更新项目一期亮相,夜间经济也吸引了不少市民、游客,导致区域夜间车位供需矛盾突出。"九龙坡区商圈管理办公室党工委副书记胡祖华介绍。为此,他们一方面联动区城管局、公安交巡警支队加大区域交通疏导,一方面联系万象城、万象里等辖区商业体,增加夜间车位有效供给。

经过与万象城、万象里管理单位协商,3550个潮汐停车位均实行优惠价。其中,万象城停车库当天19:00至次日12:00的收费标准为200元/月;万象里停车库当天20:00至次日8:00的收费标准为100元/月。短短一个多月里,附近已有上千车辆通过潮汐停车位找到了属于自己的"家"。

百万消费券、超千万优惠福利

2024年科学城金秋消费季启动

- ◆满500元减499元幸运锦鲤,223万政府消费券限时发放,先到先得。
- ◆餐饮、生活零售、化妆品、数码……超1000万优惠福利,重磅加码。
- ◆汽车置换、电动自行车、家电……新一轮"以旧换新",补贴提高。

9月9日,爱尚重庆·惠聚高新——2024年科学城金秋消费季正式启动,活动将持续至10月31日。

这是西部科学城重庆高新区落实商务部"全国消费促进年"以及"全国消费促进年"以及"全国消费品以旧换新行动"工作要求,强化活动赋能和消费氛围营造的生动实

据西部科学城重庆高新区相关负责人介绍,本次消费季联动整合全区商业、旅游、文化及平台资源,将分阶段有主题地打造集食、购、游、赏、娱等于一体的惠民消费促进活动,助力消费者实现美好的校园生活、家庭生活、休闲生活梦想。

全域共享惊喜惠购新场景

为抓住金秋消费热情,制造"惠聚高新"消费热点,展现高新区多样化的消费环境,本次消费季联动线上平台,分主题、分阶段、分业态发放消费券。

9月14日至10月31日,将利用第三方发券平台在开学季、中秋、国庆消费节点,在第三方发券平台开设"2024年金秋消费季"会场,发放223万元政府消费券

其中,200万元为定向业态消费券,将通过云闪付App平台派发,时间分别为9月14日、9月20日、9月30日、10月25日,包含"满100元减30元""满200元减60元""满500元减150元""满1000元减300元",分别用于酒店、餐饮、零售等类别。

同时,为进一步提高消费者参与度,增强活动吸引力,本次消费季活动还特别设置"幸运锦鲤",在9月14日,9月20日、9月30日、10月25日限定发放,包括满500元减499元、满200元减199元等大额幸运消费券,总金额5万元。

18万元为青年群体专项消费券,将



通过"建行生活"App平台派发,时间为9月14日—10月31日,包括满100元减50元券、满50元减25元券、满20元减10元券、满10元减9元券,分别用于西部科学城重庆高新区所辖餐饮、商超等类型并入驻"建行生活"App的商户。

全民共造多元消费新势能

在营造消费新场景的同时,本次活动还把多元消费作为消费扩容升级的重要抓手,让消费者充分享受消费的新体验,新乐趣。

据了解,9月至10月,活动将围绕重庆熙街第十届音乐节,专题加强宣

推,为熙街引流。重庆熙街音乐节自 2014年创办以来已成功举办九届,其 凭借超高的人气、全新的理念、专业的 赛事,成为大学城一年一度的音乐盛 典,也是重庆高新区年轻文化的一张 活力名片。

整个活动期间,还将围绕开学、谢师、团圆、出游、逛吃五大主题开展线下促销活动,发放超过1000万元的优惠福利。

例如,在中秋惠民周期间(9月15日—22日),将联动海兰云天温泉度假区、天赐温泉生态旅游景区、贝迪颐园温泉度假区、上邦温泉旅游区等区内温泉景区,开启中秋优惠门票、折扣酒

店、优惠中秋团圆宴等促销活动;国庆 出游周期间(9月23日—9月30日),将 联动龙湖重庆U城天街、高新天街、重 庆熙街结合国庆节推出国庆出游运潮 装备和新职场数码清单,开展打折促 销优惠。

此外,为营造节日消费氛围,在国 庆逛吃周期间(10月1日—7日),将联 动龙湖重庆U城天街、高新天街、重庆 熙街开展新店开业,商品整合推荐、快 闪/展卖等开展一系列优惠促销活动, 消费氛围拉满。

"我们鼓励重点商贸流通企业运 用政府消费补贴、惊喜折扣、开展各类 惠民促销活动,更好地发挥消费对经 济增长的基础性作用。"科学城高新区相关负责人表示。

全力共推以旧换新新生活

前不久,市商务委员会等12部门 印发《重庆市加力促进消费品以旧换 新实施方案》,对汽车报废更新、汽车 置换更新、家装消费贷款贴息等三项 政策进行优化升级调整,新增制定出 台绿色智能家电以旧换新、电动自行 车以旧换新等两项补贴政策,以更大 力度、更实举措促进市场消费潜力有 效释放。

这一背景下,科学城高新区金秋 消费季活动期间,将对辖区汽车销售、 二手车经销、家电销售、家装、家具相 关企业,给予促销活动补贴。

重庆高新区改革发展局相关负责 人透露,近期将公布参与的企业名录 和补贴名录,"我们将优先考虑有绿色产品认证或行业内有一定知名度和影响力的企业,方便市民选择绿色、环保、智能的家装产品。"

另据了解,汽车报废更新、家电以旧换新补贴政策将执行到2024年12月31日,全市补贴"不限总量";电动自行车以旧换新、个人消费者乘用车置换更新、家装厨卫消费品以旧换新按照"总量控制、先报先得、用完即止"原则组织实施。

据介绍,后续,科学城高新区还将聚焦"政策+活动"联动,结合金秋消费季活动,鼓励引导商家推出更大力度促销活动,并统筹用好本市资金,支持企业抢抓机遇、让利于民,让市民群众感受到"政策补贴+商家让利"的双重实惠。

王静 赵丁颐 图片由西部科学城 重庆高新区党工委宣传部提供



龙湖高新天街